

# 奏响项目双进双产“德清强音”

记者 杨晓燕 张志炜

52个项目现场签约,65个重大项目开竣工,一天的“德洽会”成果,其实是我县项目双进双产阶段性成效的一个缩影。

“十四五”开局之年,我县全面推进“三进三服务”、聚力“破五未”项目攻坚行动,在奔跑中调整呼吸,打出了项目双进双产的“德清节奏”,有力推进了项目签约落地、建成投产,为德清经济社会的高质量发展注入强大新动能。

记者从县双进双产专班了解到,今年1-5月我县招商引资综合绩效评价列全市第一,其中累计引进亿元以上项目64个,完成年度计划的61.0%;1-5月55个固投亿元以上项目开工,71个固投亿元以上项目竣工,开竣工项目数量均位居全市第一。

## 项目人才接踵而至

大项目“撑”起大产业。“德洽会”上,钟管镇收获今年首个总投资20亿元以上项目——年产15万吨多层共挤新材料、5万台空气净化设备项目。该项目由广东新材料科技有限公司投资,建成后可实现年产值23.5亿元,亩均税收达73.3万元。

“项目投资方与桂林电科院、南京大学等高校长期合作,获得授权专利66项,参与国家及行业标准制定11项。”钟管镇工业副镇长沈华峰介绍,该项目拟申报第二批省重大产业项目,建成后将进一步推动德清生物医药产业链做长做宽、做优做强。

一个个高质量项目为全县高质量发展加足马力。今年以来,我县进一步调整招商布局、优化招商

力量、完善考核制度,积极探索产业招商新模式,在全县上下形成“大招商、招大商、招好商”的浓厚氛围。1-5月,我县累计上报固投亿元以上签约项目64个,固投3亿元以上签约项目30个,引进科研院所2家,招商引才综合绩效评价列全市第一。其中固投亿元以上签约项目、固投3亿元以上签约项目、大学生引才等指标均列全市第一。

在加大对外招商力度的同时,我县积极向内挖潜,扶持引导本地龙头企业立足本业优势向上下游产业链延伸。

“在德清的十余年发展,我们先后完成了四期投资建设,产品远销美、德、日在内的80多个国家和地区。”6月26日上午,鼎力机械大型智能高位高空平台项目在高新区通航智造小镇正式开工,总投资达22亿元。浙江鼎力机械股份有限公司董事长许树根介绍说,这也是企业在德清投资的第五期项目。

不仅是浙江鼎力机械,近年来泰普森、我武生物、正大青春宝等一大批行业龙头企业都在加快行动,新项目纷纷上马。“鼓励和引导企业加大投入,在产量和规模上进行扩张,提高企业的整体竞争力,也是一种有效的招商手段。”县经信局相关负责人表示。

当前,高层次人才引更成为了项目双进双产的重要内容。“德清的环境、交通、人才政策等十分给力,还有很多高能级的产业平台,相信在这里有适合我发展的机会!”6月5日下午,第五届“浙江工业大学-莫干山青年学者”论坛开幕式在我县举行,毕业于浙江大学结构工程专业的青年博士施海锋,通过论坛的青年博士岗位面试,在

我县达成了就业意向。

今年以来,我县引才措施不断升级加码,先后举办“才聚德清·百名硕博招引”合肥站、2021年德清县科技人才校地合作大会、武汉大学专场招聘会等系列活动,进一步发挥活动引才效应。

正如施海锋所言,德清通过抢先一步锁定人才,创新方式吸引人才,让本地的人才库日渐充盈,人才基本盘不断扩大。此外,我县还建立了重点人才项目定期推进例会制,组建“1+8+15+N”人才工作专班,积极优化“人才码”功能,推行人才“一件事”受理窗口,让人才办事“最多跑一地”,实现线上“人才码”、线下“一件事”,不断提升人才获得感。

## 龙头带动补链强链

“今年1月份项目实现竣工,我们正在准备申请化妆品生产许可证,预计8月份可正式投产。”当前,高新区城北高新园,浙江兰树化妆品有限公司正在加快生产线的调试。企业副总经理陈志伟介绍,该项目总投资5.5亿元,正式投产后可形成年产5000吨系列化妆品和3600万套化妆品及配套用品的生产能力,年产值销售可实现5亿元以上。

项目建成投产是形成新生产力的关键。记者了解到,今年1-5月,我县有55个固投亿元以上项目竣工,71个固投亿元以上项目开工,这些项目的有力推进,也给我县工业经济高质量发展注入了强大动能。“今年1-5月份,我县工业增加值实现102.4亿元,同比增长26.4%。”县经信局相关负责人介绍。

高效的工作机制是加快项目

推进的有力保障。为全力做好双进双产工作,我县成立了双进双产专班,梳理形成了3亿元以上在手在谈项目、亿元以上签约未开工项目、亿元以上在建项目、投产未上规项目4张产业项目清单和1张县重点投资项目清单,切实加快项目的问题协调解决,优化服务和保障,确保了项目进度。

昨天,在经开区(新市园),总投资22.58亿元的浙江明德精密机械有限公司高精度机械零部件项目破土动工。值得一提的是,从签约到开工,明德项目仅仅用了3个多月时间。

明德机械是杭州联德精密机械股份有限公司(以下简称联德股份)的全资子公司。联德股份是国内少数拥有完整产业链的高新技术机械设备零部件制造商之一,今年3月1日刚登陆上海证券交易所,实现主板上市,明德机械是联德股份首个募投项目。

“项目落地前,我们也去了很多地方,最后选择经开区是因为这里给我们提供了快速高效的服务,让我们具备了快速开工的条件。”杭州联德精密机械股份有限公司董事长孙袁介绍说,明德机械项目预计建成投产后实现年销售20亿元以上,推动公司销售翻一番。

“明德项目签约后,经开区就成立了重大项目专班,接下来我们也将继续当好‘店小二’,全力做好项目服务,推动项目早建成、早投产。”新市镇党委副书记、镇长,经开区党工委副书记、常务副主任盛丹华表示,明德机械是经开区成立以来投资最大、质量最优的项目,更能发挥龙头企业的带动作用,加快园区产业的补链延链强链。



## 光影水舞秀 庆建党百年

6月25日,凤栖湖畔上演庆祝建党100周年主题灯光秀。这场主题灯光秀用光影演绎了党的奋斗百年路,并描绘了祖国繁荣富强的美好图景。据悉,主题灯光秀展示时间为6月25日至7月5日,每晚7:30-10:00。 记者 倪忆雪 文 白羽 图



扫一扫 看视频

## 学史守初心 携手共铸美好未来

2021年,是中国共产党成立100周年,百年风雨,百年辉煌。一百年来,中国共产党带领全国各族人民从站起来、富起来,到强起来,深刻诠释了“没有共产党,就没有新中国”的内涵与真谛。

不忘合作初心,继续携手前进。回顾历史,研读中国共产党党史、新中国史和民建会史,民建几十载岁月峥嵘,几十载奋斗不息。1945年,以黄炎培、胡厥文、孙起孟等为代表的一批爱国民族工商业者和知识分子,为反对独裁统治,振兴民族工商业,成立了中国民主建国会。1948年,民建响应“五一口号”,坚定选择中国共产党的领导。1949年,黄炎培、章乃器等民建先贤代表民建到解放区工作,为新中国诞生立下了功绩。70多年风雨兼程,在血与火、汗与泪的考验中,民建会员将民建发展同民族命运紧紧联系在一起,在中国革命、建设和改革开放的历史阶段,始终坚持接受中国共产党领导,充分发挥民建的界别特色和优势,与共产党亲密合作、风雨与共,为促进国家富强,为追求人民幸福做出了无私奉献,真正做到了对中国共产党在认识上不断深化、在政治上不断认同、在行动上不断靠拢。

70多年栉风沐雨,携手步入新时代。总书记说:“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”我们新时代的民建会员,不仅要弘扬老一辈民建会员对党忠诚、对国家忠诚、对组织忠诚这一优良传统,更要以出色成绩,回

报国家、服务社会。

民建德清支部成立于2013年11月,自成立以来,始终坚持围绕党委政府工作中心和全局,关注民生热点,深入调查研究,努力肩负起民建会员的责任和使命:围绕湖州智造、绿色高质量发展、优化营商环境、最多跑一次改革等,找准切入点、结合点、着力点,积极建言献策;围绕民建“思源”工程,设立公益基金,积极开展助学、扶贫帮困、抗疫救灾等系列活动;加强自身建设,打造“民建之家”,夯实思想基础,增强使命感、责任意识,切实提升履职能力和水平。

面临新的历史起点和机遇,民建德清支部将始终坚决拥护和自觉接受中国共产党的领导,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终不忘多党合作的初心,更好地传承和发扬先辈们为新中国发展竭尽全力的精神、胸怀和担当,全面凝聚共谋发展的强大正能量,劲往一处使、力往一处发,努力寻求最大公约数,画好最大同心圆,共同为打造“重要窗口”的“精品窗口”、争当社会主义现代化先行排头兵贡献智慧和力量。

无论时代如何变迁、光阴如何荏苒,我们始终这样一个真理:听党话、跟党走,思想上与党同心同德、目标上与党同心同向、行动上与党同心同行,不忘初心,携手共铸美好未来!

民建德清支部主委 王晶

## 党派主委谈百年

## 健全风险链闭环管控 坚决遏制重特大事故发生

高新区管委会党群部部长、应急整治专班负责人陈建伟

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。作为我县经济发展的主引擎、科技创新的主平台,抓好高新区安全生产“遏重大”工作任务艰巨,责任重大。

今年以来,高新区全面优化应急队伍建设,并于4月底成立应急整治专班,协调处理园区安全生产、环境保护和劳动关系工作,把安全生产理念贯穿到一切工作的全过程,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化。园区各平台优势互补、资源共享,使高新区形成一盘棋,将资源优势转化为应急优势。

一方面,高新区积极组织力量,积极开展安全生产大排查,强化对园区企业以及工地安全生产的动态管理。另一方面,以安全生产风险普查为主线,利用大数据、人工智能等技术,推进“数字安监”建设,对风险领域进行数据分析,进一步实现对风险隐患的快速感知、实时监测、超前预警、联动处置。

自“遏较大”大排查大整治活动开展以来,高新区应急整治专班对接应急、消防、市场监管、环保等部门开展联合执法56次,各

平台对监管领域的企业开展“洗楼式”排查,共排查企业1236家次,发现隐患912项,完成整改898项,停产整顿3家,发放安全责任网格公示牌415块。

安全生产警钟长鸣,“遏重大”工作责任在肩。全力遏制重特大事故是重要政治责任和政治任务,要把遏制重特大事故工作放在心上、抓在手上。为此,高新区应急专班深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述精神,坚持抓重点和抓弱项并重、抓专项整治和抓平常整改并重,以安全生产风险普查和隐患排查整治为抓手,拧紧生产“安全阀”,全力打赢高新区“遏重大”攻坚战,平安护航建党百年,筑牢安全“防护墙”。

安全生产无小事。不断增强生产安全责任意识,以抓铁有痕的韧劲把各项制度落细落实,坚决防范和遏制各类安全事故发生,才能守护一方平安、促进一方发展。接下来,高新区将强化协同联动,确保高新区“遏重大”工作取得预期成效,推动高新区企业高质量发展,以优异成绩迎接建党一百周年。

## 镇(街道)主要领导谈“遏较大”

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 洛舍农民造出“钢琴之乡”

记者 陈明月 整理 通讯员 任茹香

1985年1月25日,德清县洛舍乡经济委员会高薪聘用上海钢琴厂四位技术人员,创办了乡镇企业——湖州钢琴厂。3月13日,新华社《经济参考报》头版以“许以万金,挖走关键技术人员,人心思‘走’,危及钢琴正常生产”为标题对此事作了报道。此后,新华社《经济参考报》《光明日报》《文汇报》等国家级报纸,就德清与上海的人才竞争一事,在全国范围内开展了一场“希望开展怎样搞好社会主义竞争”的讨论。

时任省委书记王芳、省长薛驹对此事作出批示:“认真调查此事”。随后,《浙江日报》记者的调查稿《他们为什么要离开上海钢琴厂》一文在《供省委参阅》第38期上刊登,对根据上海钢琴厂单方面调查作出的片面报道进行澄清,实事求是地反映四位技术人员离开上海钢琴厂,到乡镇企业干一番事业的真实思想,肯定他们的流向是正

确的、合理的,应当鼓励、提倡。3月下旬,德清将调查材料寄给党中央、国务院和国家有关部委。3月27日,在上海闭幕的全国科技人员聘任制研讨会上指出:“人才合理流动是好事。”4月19日,《光明日报》发表文章《人才流动利于弊,应该坚持》。同时,上海市人事局主办的《人才开发》杂志刊登了上海50位学者、理论工作者撰写的《对改革现行人才管理政策的意见》,提出改革专业技术职务责任制、放开专业技术人员兼职、允许专业技术人员辞职,采取多种形式调剂余缺、改革人才管理体制等八项内容,这篇材料被列为上海市领导的重点调研课题。至此,这场惊动全国的争夺人才“官司”基本结束。

1985年10月,经过4位技术人员的努力,湖州钢琴厂自行设计、研制的“伯牙牌”131-A型和121-A型两种立式钢琴成功生产。12月21日,这两款钢琴在杭州通过省级鉴定。

虽然湖州钢琴厂因乡镇企业转制而解体,却培养了一批技术、



2014年8月,“中国钢琴之乡”授牌仪式

营销、管理人员,在洛舍、乾元、武康等镇先后办起钢琴制造企业和配件企业数十家,基本上形成了集设计、制造、销售、培训、演出、文化于一体的钢琴产业链。2003年9月,浙江德华钢琴公司与广州珠江钢琴集团有限公司合资成立珠江德华钢琴有限公司,成功开发出“罗宾自动演奏琴”,并形成各式钢琴及外壳配件等3万台(套)的生产

能力,使德清县成为继珠江之后的全国第二大钢琴制造基地。

2014年10月,中国轻工业联合会和中国乐器协会将唯一一个“中国钢琴之乡”称号授予洛舍镇。钢琴已经成为洛舍镇的特色产业和富民产业。(注:资料来源县委党史研究室和县档案馆)

## 伟大历程·德清记忆

# “庆祝建党一百周年毛泽东诗词专题”

## 王顺章书法展开展

记者 付露波 白羽

6月26日,“庆祝建党一百周年毛泽东诗词专题”王顺章书法展在县图书馆开展。

本次展览由省书法家协会、县政协、县委宣传部共同主办,是我县庆祝建党一百周年系列活动的

一项重要内容,也是结合文艺特点政协特色深入开展党史学习教育的一次生动展示。旨在帮助广大市民进一步了解建党伟业,筑牢思想之基,增强学习本领,陶冶高尚情操,同时凝心聚力,为将德清早日建设成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性“重要窗口”的

“精品窗口”而作出更大贡献。

本次展览从6月26日持续至7月8日。该展览以毛泽东诗词作为艺术创作内容,展出了王顺章倾情创作的43幅书法作品,以草书为主,既有鸿篇巨制,也有雅致小品。作品主题鲜明,表现丰富,或大气磅礴,或飘逸洒脱,或古朴中正,既是

对伟大中国共产党的真情礼赞,也体现了书法为时代放歌的精神风貌和责任担当。作品中融入了王顺章对书法创作和形制上的探索,开展当天吸引了众多书法爱好者前来观展,细细品鉴。



扫一扫 看视频